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Uppgifter för början av veckan O1, O2; K1, K2 och K3

O1 Utred med hjälp av kursens satser

lim
x→2

x2 + 2x + 3

x2 − 1
.

O2 Visa utg̊aende fr̊an definitionen att

lim
x→∞

x2 − 3

x− 7
=∞

och

lim
x→7+

x2 − 3

x− 7
=∞.

K1 Utred med hjälp av kursens satser

lim
x→1

x2 + x + 1

x2 + 1
.

K2 Visa utg̊aende fr̊an definitionen att

lim
x→1+

x2 + 1

x + 7
=

1

4
.

K3 Visa utg̊aende fr̊an definitionen att

lim
x→∞

x2 + x + 1

x + 1
=∞.

Uppgifter för slutet av veckan O3, O4; K4, K5 och K6
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O3 Existerar gränsvärdet

lim
x→∞

cosx?

I uppgiften f̊ar man använda sig av allt man sedan tidigare vet om cosi-
nusfunktionen. Lösningen blir lättare om du formulerar och bevisar n̊agot
lämpligt hjälpresultat.

O4 Anta att funtionen f : (−1, 1) → R är växande. Vad kan vi säga om
funktionen f :s beteende i närheten av punkten x = 0 om vi dessutom vet att
f inte är kontinuerlig i punkten x = 0?

K4 Visa utg̊aende fr̊an definitionen att

lim
x→2+

x2 − 2

x− 2
=∞.

K5 Anta att funktionen f : (a, b)→ R är växande och att a < c < b. Visa
att

lim
x→c−

f(x) ≤ f(c) ≤ lim
x→c+

f(x).

K6 Anta att funktionen f : (1, 7) → R är deriverbar i punkten x = 2.
Anta vidare att f(2) = 3 och f ′(2) = 4. Visa att det existerar ett s̊adant
h > 0 att för alla x ∈ (2, 2 + h) gäller

3 + (4− 1

100
)(x− 2) < f(x) < 3 + (4 +

1

100
)(x− 2).

(Rita bild!) I uppgiften lönar det sig att tillämpa definitionen för funktionens
gränsvärde p̊a gränsvärdet

lim
x→2

f(x)− 3

x− 2
= 4.
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